

父子会

斯诺登父亲抵俄准备与儿子见面

美国“棱镜”情报监控项目曝光人爱德华·斯诺登的父亲朗·斯诺登10日抵达俄罗斯首都莫斯科，准备与儿子见面。接受俄罗斯国家电视台采访时，老斯诺登直言儿子无法在美国受到公正审理，希望他留居俄罗斯。



这是10月10日斯诺登父亲朗·斯诺登(右)与斯诺登的律师库切列纳(左)在莫斯科谢列梅捷沃机场接受记者采访的电视截图。

本报特约撰稿 蓝迪
发自俄罗斯莫斯科

抵达莫斯科 首先谢普京

莫斯科时间10日8时(北京时间12时)左右，老斯诺登从美国纽约抵达谢列梅捷沃国际机场。在斯诺登俄籍律师库切列纳、一名女翻译和一名机场安保人员陪同下，他与记者们见面。老斯诺登说，儿子现在处境安全并自由，他“非常感激”俄总统普京以及俄罗斯民众。

谈及儿子下一步打算，老斯诺登不愿过多回应。“我想，你们问的许多问题，更适合由库切列纳先生回答，因为他是我儿子在俄罗斯的律师。”他说，“我在这里是为了解我儿子更多情况。我希望了解他的身体状况，讨论可能采取的法律行动。”

至于儿子是否可能返回美国，老斯诺登直言他无法受到公正审理，希望他继续留在俄罗斯。“我的理解是，他只是想尽量活得健康、安全。”他说。

因泄露美国国家安全局大量机密信息，斯诺登遭美国通缉。他于6月下旬抵达莫斯科后一直滞留机场中转区，7月中旬向俄当局申请避难，8月1日获准在俄逗留一年。

老斯诺登 拟在俄呆两周

在机场接受简短采访后，老斯诺登与库切列纳前往“俄罗斯-24”电视频道。老斯诺登坦言，最后一次与儿子“直接交谈”是在今年4月份，不清楚儿子目前的下落，期待10日晚些时候与他见面。

问及打算在俄罗斯呆多久，老斯诺登说自己持多次往返签证，这次打算呆两周。由

于第一次来俄罗斯，他打算到其他城市观光游览。

库切列纳说，出于安全考量，他不能公开有关斯诺登的确切居住地，只说斯诺登眼下受到“保护”。“我昨天跟他(斯诺登)见面。我只有在他需要的时候才跟他见面，这些天他过着隐居般的日子。”库切列纳说，“因为他被美国起诉。我们很明白，危险无处不在。”

他特别提及，就在他们从机场到电视台的路上，至少五辆车尾随跟踪，车内乘客身份不明，目的不清。

斯诺登现在 手头不宽裕

自从斯诺登8月初离开谢列梅捷沃机场中转区，各路媒体再也没有捕捉到斯诺登的任何画面。直到前几天，一家俄罗斯花边新闻网站公开一张疑似斯诺登购物的照片。

库切列纳介绍，斯诺登在

俄罗斯靠自己的积蓄和外界捐赠生活，“相当简朴”。只是，他的积蓄已经基本花完。“我们正尽力帮助他，他现在需要帮助。”库切列纳说，“我希望不久后他将拥有一份工作。”

这名律师表示，斯诺登已经收到不少工作邀请，其中有些待遇优厚，他正在考虑到底是做IT行业还是从事人权相关行业。库切列纳提到，斯诺登的俄语水平有所长进。“我昨天又给了他一些书，看得出来，他对俄罗斯文化感兴趣。”他说。

谈及斯诺登今后的打算，这名律师说，斯诺登已经获准在俄罗斯临时避难一年，并且有权利无限次申请一年期临时避难。“如果他在俄罗斯居住五年以上，将有资格申请成为俄罗斯公民。”他说。

老斯诺登则说，俄罗斯是唯一一个能够让他儿子感觉安全和自由的国家，希望他留下来，“当然，那是他的决定，他是成年人”。

朝鲜人民军 总参谋长易人



李永吉(资料图)

据新华社专电 朝鲜官方媒体10日间接证实，李永吉已经出任朝鲜人民军总参谋长。当天是朝鲜劳动党成立68周年纪念日。朝中社报道，朝鲜最高领导人金正恩当天凌晨前往锦绣山太阳宫向已故最高领导人金日成和金正日表示怀念和敬意，随行人员就包括人民军总参谋长李永吉。

这是李永吉首次作为人民军总参谋长出现在朝鲜官方媒体报道中。李永吉的前任金格植8月下旬最后一次公开亮相后，一直没有在官方媒体露面，而李永吉自同月底以来几次出席公开活动，佩戴大将军衔肩章，且媒体报道排名在人民武力部部长张正男前。外界据此推测，李永吉已经接替金格植，担任人民军总参谋长。

美国等59国 拖欠联合国会费

据新华社专电 联合国副秘书长高须幸雄9日说，联合国财政状况总体良好，全额缴纳会费的会员国数目逐年增加，今年达到134个，但仍有美国等59个会员国拖欠大量会费。尚未全额缴纳常规会费的59个会员国中，欠费最多的三个国家依次为美国、巴西和委内瑞拉，分别拖欠7.95亿美元、0.75亿美元和0.22亿美元，其余56个会员国共拖欠0.53亿美元常规会费。

美国国防部借债 发放阵亡抚恤金

据新华社华盛顿10月9日电 美国国防部长哈格勒9日宣布，因联邦政府非核心部门停摆，国防部无法向阵亡士兵的家属发放抚恤金等应有津贴，不得不由一家私人基金会出面解囊相助。哈格勒说，国防部已与费舍尔·豪尔斯基基金会达成协议，暂时由对方向阵亡士兵家属提供原本应由政府提供的全部津贴，包括每名阵亡士兵的家庭应得的10万美元死亡抚恤金。国防部将在政府重新运行后向这家基金会归还这部分资金。

安倍计划遍访 东盟10国

据新华社专电 日本政府官员10日说，首相安倍晋三计划在今年11月16日和17日对老挝和柬埔寨进行访问，使他在上任后的第一年里实现遍访东盟10个成员国的目标。此外，日本政府还计划今年12月13日至15日在东京举行日本和东盟国家的特别首脑会议，纪念日本和东盟开展对话40周年。这也是自2003年12月以来，东盟各国领导人首次被集体邀请到日本举行会晤。

台风“百合”逼近 克里取消访菲

据新华社专电 美国总统奥巴马因联邦政府关门而取消对菲律宾的访问一周后，国务卿克里10日也取消了本月访菲计划，缘由是台风“百合”逼近。克里原定11日抵达菲律宾首都马尼拉。气象预报显示，台风“百合”同一天晚间将在菲律宾吕宋岛东北部登陆，台风中心距离马尼拉大约150公里。克里承诺“大约一个月之内”再次访问东南亚地区，包括菲律宾。

美国暂停部分对埃及援助

有限回应埃及军方罢黜穆尔西和强力清场行动

据新华社10月10日电 美国国务院当地时间9日宣布，美国政府决定暂停部分对埃及的援助，直至埃及就“民主过渡”取得“可信进展”。不过，美国国务院在宣布决定时强调了三点：美埃长期伙伴关系将持续；暂停部分援助不是永久决定；白宫无意中止对埃及的那些特定援助项目。

美国宣布暂停部分对埃及援助，主要是针对埃及军方7月3日解除穆尔西总统职务并暂停实施宪法，以及随后对穆尔西支持者实施的强力行动。美国媒体报道，7月事件发生之初，美国政府内部和部分议员就曾提议暂停对埃及援助，但白宫对埃及军方的做法“反应更为谨慎”。

美国国务院没有明确说明暂停的援助内容。美联社援引政府官员的话报道，暂停的援助包括10架价值5亿美元的“阿帕奇”武装直升机，以及M1A1型坦克、“鱼叉”系列反舰导弹。

《纽约时报》说，美方还暂停2.6亿美元对埃及的资金援助。美方先前已经停止向埃及提供F-16型战斗机并取消两年一次的美埃军事演习。

路透社援引一名美国高级政府官员的话报道，美方这一决定之所以姗姗来迟，是因为白宫内部一直考虑冻结对埃及的大部分军事援助，但一直在权衡最稳妥的办法。这名官员说，除军事援助，部分经济援助资金同样冻结。不过，用于反恐和维持西奈半岛同以色列接壤地区治安的援助资金不在冻结之列。

美国每年向埃及提供大约15亿美元军事和经济援助。鉴于埃及国内暴力持续，越来越多美国国会议员向白宫施压，要求冻结对埃及的援助。埃及军方发言人阿里9日当天拒绝美方决定置评。而以色列则对这一决定表示担心。美联社报道，以色列一直认为美国对埃及的援助是对1979年埃以和平条约的重要支持。

新闻分析

美埃关系可能略受影响

埃及是美国在中东地区的长期盟友。美联社分析，美国直到现在才宣布“有限”中止对埃及援助，有着继续维持美埃战略关系的重要考虑。

自7月穆尔西上台以来，就是否停止对埃及援助，美国国务院曾两次公开否认媒体传言，眼下决定暂停援助，而且以“部分”加以限定，美联社说，其根本原因是美对埃援助对两国关系十分重要。

美国援助埃及始于1979年埃以签署和约后，随后几十年美国平均每年向埃及提供的援助在10亿美元以上，其中大部分是军事援助。美国国会研究所报告显示，美国每年给予埃及的军事援助占埃及国防预算的三分之一。

《纽约时报》指出，美国巨额军事援助包含一个隐藏条件，即埃及要与以色列和平共处，而以色列作为美国的盟友，保持同埃及的和平关系有利于维护美国在中东地区的战略地位。鉴于此，美方特别在宣布暂停援助时强调美埃关系。

美联社认为，暂停援助可能会对当前不算顺畅的美埃关系造成影响。在美埃战略盟友关系框架下，埃及允许美国飞机飞越其领空向驻海湾美军运送补给，允许美军通过苏伊士运河运送军队和物资，与美方共享军事情报。目前尚不清楚这些合作是否会受到影响。